
Znám jedno neveliké město,
pro mnohé nejmilejší místo,
Svitavy se jmenuje
a tento rok oslavuje!!!

Už 760 let od založení,
to správný Svitavan vždy ocení,
letos oslavy probíhají krásné,
všem se to zdá být jasné,
jak důležité toto číslo je,
a proč se to tak oslavuje.

Spoustu zajímavých míst mají Svitavy,
zde se dá zažít hodně zábavy.
Pro sportovce, cestovatele i historky,
každý tu prožije neopakovatelné okamžiky.

Nově upravený stadion láká,
k aktivitě ať už je všelijaká,
na bruslích či na kole,
pro seniory, dospělé i malé batole,
ať už hledáte zábavu anebo odreagování,
věřte, že lepší místo není k mání.

U rybníka Rosnička,
je přizpůsobená i lesní cestička,
na kolech téměř celý les projedete,
a naučné tabule po cestě najdete.
Pro ty co k sportu vztah nemají,
jiné zajímavosti zde jistě poznají.

Nejstarší dochovanou památkou,
je kostel sv. Jiljí, jen tak namátkou.
V první polovině 12. století byl postaven,
a dodnes je tím prvenstvím proslaven.

Ve Svitavách máme dominant dost,
zde se nenudí žádný mimo městský host.

Náměstí zdobí kostel sv. Marie,
který během letošního roku hodně oslav zažije.
Bývá často otevřená také kostelní vyhlídka,
krásný výhled na město  
– neodolatelná nabídka.

U kostela morový sloup stojí na náměstí,
kdo se podívá dovnitř, Rozálii vidět se mu poštěstí.
Roku 1703 jej na náměstí usadili,
a panně Marii zaslíbili. 

Na náměstí se nachází i fontána sv. Floriána,
všech hasičů velkého velikána.

EMA DONDOVÁ  ZNÁM JEDNO MĚSTO

Dominantou je jistě i stará radnice,
ta se vyjímá barevně nejvíce.
Pyšnit se může půvabnou věží s hodinami,
obdivovanou celými rodinami.

Svitavy mají i své velikány,
Například - Oskar Schindler je velmi známý,
zachránil lidské životy,  
během 2. světové války - plné temnoty.
Dnes stojí pamětní deska v nádherném parku,
jako památka na něj a světovou válku.

Valentin Oswald Ottendorfer je dalším rodákem,
ovšem pro město přínosným dobrákem.
Narodil se roku 1826 v únoru,
a protože v Čechách zažil hodně sporů,
odstěhoval se do Ameriky,
kde snad neměl žádné kritiky.
Přes život občana velkoměsta,
finančně podpořil chod Svitav  
– svého rodného města.
Za jeho peníze vznikl sirotčinec, či nemocnice,
za což mu občané byli vděčni nejvíce.
Nadační fond Valentina Oswalda Ottendorfera  
měští založili, aby ochotné, vstřícné  
a dobrosrdečné lidi oslovili.
Každý bez výjimky může finančně město podpořit,
a tak společně příjemné prostředí dotvořit.
Naproti muzeu přes silnici,
stojí velká budova červeně svítící,
na ní pamětní deska je umístěna,
panu Ottendorferovi na počest vyrobena.
Červená budova název svůj však má,
Ottendorferův dům – to každý Svitavan zná.
Rodáků slavných mají Svitavy dost,
a každý měl svou osobitost.
Johann Budig, Felber anebo i pan Plíva,
o všech těchto lidech je spousta čtiva.
Svitavy občanů mají desetitisíce,
každého z nich cení si město jistě nejvíce.
Vždyť právě lidé utvářejí tu správnou atmosféru,
a město v nich má určitě tu důvěru,
že při každé akci, kterou Svitavy pořádají,
lidé vždy nadšení najevo z ní dají.

Všichni kdo v tomto malebném městě žijeme,
je jen na nás, jak zde život prožijeme.
Máme tu vše, co potřebujeme k životu,
teď už jen obnovit v lidech všech dobrotu,
aby na sebe se usmívali,
a oslavy města společně prožívali.
Není nic krásnějšího než klidné žití,
společné zábavy, akce a bytí.


